

СВОЙ БИЗНЕС

с. 6

ЗОЛОТОЙ ОЛИМПИЙСКИЙ ЯКОРЬ:
Российская судоходная компания
на время Игр превратила
свои паромы в отели



ФОТО: S. Peter Line

Первая. Мировая. Экономическая

Госсекретарь США Джон Керри грозится экономическими санкциями против России уже до конца недели. Европа не спешит присоединяться и пока поговаривает только об уже-стечении визового режима и точечном отказе от совместных проектов. Российские власти дают понять, что такой поворот событий их не пугает и любые меры в современном мире обьюдоострые. Некоторые отечественные предприниматели даже рады: на рынок не выйдут иностранные конкуренты.

АМЕРИКА НАСТУПАЕТ

Санкции против России будут введены очень скоро, заявил вчера прибывший с визитом на Украину госсекретарь США Джон Керри, передает Reuters. По его словам, это вопрос не недель, а дней. Председатель подкомитета по европейским делам в сенате США Крис Мерфи уточнил: санкции могут быть введены против банков, госучреждений и частных инвесторов, также возможны визовые ограничения для россиян. «Мы заморозили предстоящие переговоры с Россией по торговле и инвестициям», — сообщил вчера журналистам представитель пресс-службы торгпреда США Майкла Фромана. Пентагон объявил, что приостанавливает военное сотрудничество с Россией, включая военные учения. Впервые на санкции намекнул президент США Барак Обама еще в минувшую пят-

ницу. Он заявил, что вторжение на Украину дорого обойдется России, а США и международное сообщество позаботятся о том, чтобы заплатить пришлось.

Антироссийские меры сильно ударят по российскому фондовому рынку, считает управляющий директор Lombard Odier Арно Леклерк. «За последний год многие фонды активно выводили капитал из России, и эта тенденция может усилиться. От санкций могут пострадать и крупные компании. Многие зарубежные финансовые институты сократят кредитные лимиты для России, что ударит по торговле. Российским компаниям потребуется договариваться с другими банками, например китайскими или японскими», — считает Леклерк. Впрочем, санкции ударят и по самим США, говорит он: «В 2013 году Россия экспортировала в США товаров на 27 млрд долл., а импортировала из США — на 11 млрд. Кроме этого, она имеет крупные резервы в американской валюте и активна на долговом рынке США».

ШЕНГЕН ПОДОЖДЕТ

По словам сенатора Мерфи, односторонние санкции США против России будут не слишком эффективны, если к ним не присоединяются санкции Евросоюза (ЕС). Но Европа пока занимает выжидательную позицию. «Санкции вводят только Совет Безопасности ООН, все остальное — это односторонние ограничительные меры.

(Окончание на с. 3)

5
МАРТА 2014 г.

СРЕДА
№ 38 (1813)

COVER
PAGE

March 5, 2014